

# ಬರ ಇದ್ದರೂ ಭಕ್ತರ ಭಕ್ತಿಗೆ ಬರವಿಲ್ಲ

ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ ಕೊಟ್ಟೂರು ತಾಲೂಕಿನ ಶ್ರೀಕೇಶ್ವ ಪವಾಡಪುರಂಜಿ ಶ್ರೀ ಗುರುಕೊಟ್ಟೂರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ಈ ಊರಿನ ಅಧಿದೇವತೆ, ಸ್ವಾಮಿ ಇಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿ ಈ ಊರನ್ನು ಕೈಲಾಸವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದಾತೆ, ಬೇಡಿ ಬಂದ ಭಕ್ತರ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೊಟ್ಟಂತಹ ಊರು ಕೊಟ್ಟೂರು. ಪವಿತ್ರ ಮಣ್ಣಿನಲ್ಲಿ ದಾನ, ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಎತ್ತಿದ ಕೈ ಧರ್ಮದಿಂದಲೇ ಮುಕ್ತ ಧರ್ಮದಿಂದಲೇ ಶಕ್ತಿ, ಮಾನವ ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಜಯವಾಗಲಿ ಧರ್ಮದಿಂದಲೇ ವಿಶ್ವಕ್ಕೆ ಶಾಂತಿ ಎನ್ನುವ ಗುರುವಾಣಿಯಂತೆ ಕೊಟ್ಟೂರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಯಾವುದೇ ಬೇಡ ಭಾವವಿಲ್ಲದೆ ಸರ್ವರಿಗೂ ಸಮಬಾಳು ಸರ್ವರಿಗೂ ಸಮಪಾಲು ಎನ್ನುವ ಸಮತಾಭಾವದಿಂದ ಸಲಹಿದಾತೆ.

ನೀಡಿದಾತೆ, ಕುಪ್ಪರೋಗಿಯನ್ನು ಗುಣಪಡಿಸಿದಾತೆ. ಸಂತಾನಹೀನರಿಗೆ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕರುಣಿಸಿದಾತೆ, ಆದು ಇಂದಿಗೂ ಸತ್ಯ ತೊಟ್ಟಿಲ್ಲ ಮಠದಲ್ಲಿ ಇಂದಿಗೂ ತೊಟ್ಟಿಲ್ಲ ಇದೆ. ಪರಕೆ ಹೊತ ಭಕ್ತರು ತಮ್ಮ ಬೇಡಿಕೆ ಈಡೇರಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಾರೆ. ಮಕ್ಕಳಿಲ್ಲದ ನಂಬಿಯಕ್ಕನಿಗೆ ಮಗನಾಗಿ ತಾಯಿಯ ವಾತ್ಸಲ್ಯ ನೀಡಿದ ಸ್ವಾಮಿಯ ಪವಾಡ ನೂರಾರು. ಮಣ್ಣಿನಲ್ಲಿ ಸಾಮರಸ್ಯವಿದೆ. ಜೈವಿಕ ಜನಾಂಗಿಕ ನೆಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಲೆ, ಕಥೆಗಳು ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿದೆ. ಬೀಸುವಾಗ ಕುಟ್ಟುವಾಗ ಮದುವೆ-ಮುಂಜಿ,

12ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ಕೋಗಳಿಯ ನಾಡು 300 ರ ಆಡಳಿತ ಕೇಂದ್ರ ವಾಗಿತ್ತು. ಅನಂತರ ಕ್ರಿ.ಶ.16 ಮತ್ತು 17ನೇ ಶತಮಾನಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ವೀರಶೈವ ಧರ್ಮವನ್ನು ಉದ್ದಂ ಉದ್ದಂಪುಲು ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಲು ಶಿವನ ಆಪ್ತನೇ ಮೇಲೆಗೆ ಪಂಚಗಣಾಧೀಶರರು ಈ ಭೂಮಿಗೆ ಬಂದರು. ಅವರಲ್ಲಿ ಜಂಗಮರೂಪಿ ಗುರು. ಕೊಟ್ಟೂರು ಸ್ವಾಮಿ ಸರ್ವಧರ್ಮ ಪ್ರಮಿ, ಹಿಂದೂ, ಮುಸ್ಲಿಂ ಜೈನ ಧರ್ಮದ ಮೂಲ ಎನ್ನುವ ವಚನದಿಂದ ಸಕಲರ ಲೇಸನ್ನೇ ದಾತೆ, ಜಾತ್ಯತೀತ ದೇವರು. ಪ್ರತಿವರ್ಷ ರಥೋತ್ಸವದಂದು ಹಂಜನ ಮುಕ್ತ ದೇ ಯರು ಕಳಸ ಬೆಳಗಿದ ಬಳಿಕ ಸ್ವಾಮಿಯ ರಥೋತ್ಸವ ಸಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸ್ವಾಮಿಗೆ ಎಲ್ಲ ಜಾತಿ ಧರ್ಮದ ಭಕ್ತರ ಇದ್ದಾರೆ.

ಕೊಟ್ಟೂರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ಕೊಟ್ಟೂರಿಗೆ ಬಂದು ನೆಲೆಸಿ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಪಾಳೆಗಾರ ಸೋಮಶೇಖರ ನಾಯಕನಿಗೆ ಅಶೀರ್ವಾದ ಮಾಡಿ ಅನಂತರ ದೆಹಲಿಯ ಅಕ್ಬರ್ ಬಾದಷಾಹನಿಂದ 'ಭಕ್ತಿಯ ಕಾಣಿಕೆಯಾದ ಮಣಿಮಂಚವನ್ನು ಪಡೆದಾತೆ ಎಂಬ ಪ್ರತೀತಿ ಇದೆ. ಪಂಚಗಣಾಧೀಶರರು: ಶಿವನ ಆಪ್ತನೇ ಮೇಲೆಗೆ ಕೈಲಾಸದಿಂದ ಧರಗೆ ಬಂದು, ಧರ್ಮವನ್ನು ಕಾಪಾಡಲು ಭಕ್ತರಿಗೆ ಸರಳ ಜೀವನ, ಉದಾತ್ತ ಚಿಂತನೆಗಳನ್ನು ಮೈಗೂಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಜನರಲ್ಲಿ ಧರ್ಮ ಜಾಗೃತಿಯನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡಲು ಕೊಟ್ಟೂರೇಶ್ವರ ಕೋಲತಾಂತೇಶವರ, ಮದ್ದಾನೇಶ್ವರ, ತಿಪ್ಪೇರುದ್ರಸ್ವಾಮಿ, ಕೆಂಪೇಶ್ವರ ಪಂಚಗಣಾಧೀಶರರು ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಶಿವನ ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕಾರವನ್ನು ಭಕ್ತರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಟ್ಟವರು. ಕೊಟ್ಟೂರು ಸುತ್ತಲಿನ ಪರಸರ ಜನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯದ ತವರೂರು ವಿಭಿನ್ನ ಜನಾಂಗ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಪರಂಪರೆಯುಳ್ಳ ಶ್ರೀ ಗುರುಕೊಟ್ಟೂರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ಪವಾಡ ಪುರುಷರು, ಸತ್ಯ ಎಮ್ಮೆಯನ್ನು ಬದುಕಿಸಿದಾತೆ, ಕುರುಡನಿಗೆ ಕಣ್ಣೆ

**ಶ್ರೀ ಕೊಟ್ಟೂರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ರಥೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುವ ಭಕ್ತ ಸಮೂಹಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಪಾದಯಾತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಭಗವಂತನು ಆಯುರಾರೋಗ್ಯ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ಕರುಣಿಸಲ ಎಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಾ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಹಾರ್ದಿಕ ಶುಭಾಶಯ ಕೋರುತ್ತೇನೆ.**

**ಶುಭ ಕೋರುವವರು**  
**ಪಂಚಾಕ್ಷರಿ**  
ಜಿಲ್ಲಾ ಪತ್ರ ಬರಹಗಾರರು  
ಕೊಟ್ಟೂರು ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ

ಹಬ್ಬ-ಹರಿದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಗಳಲ್ಲಿ ಸೋಲಾನೆ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಕೊಟ್ಟೂರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿಯನ್ನು ನೆನೆದು ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಾರೆ. ಕೊಟ್ಟೂರಿನ ಪ್ರಾಣ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಧರ್ಮ, ಜಾತಿ, ವರ್ಗ ಲಿಂಗಬೇದವಿಲ್ಲದೆ ಎಲ್ಲರೂ ಶಿವನ ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕಾರ ಪಡೆಯಲು ಸ್ವಾಮಿ ಭಕ್ತಿಯ ಮಾರ್ಗದಿಂದ ಮುಕ್ತಿ ಕರುಣಿಸಿದಾತೆ. ವೀರಶೈವ ಧರ್ಮವನ್ನು ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಿ ಭಕ್ತರಲ್ಲಿ ಜನಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿದಾತೆ. ಜಂಗಮ ಮತ್ತು ಭಕ್ತ ಒಂದೇ ಎನ್ನುವ ವಿಶಾಲ ಮನೋಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ವೀರಶೈವ ಧರ್ಮದ ತತ್ವಗಳಾದ ಅಷ್ಟಾರ್ವಣ, ಪೆನ್ ಸ್ಥಲಗಳನ್ನು ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಅಂತರಂಗ ಹಾಗೂ ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ಸುಜ್ಞಾನದ ಮಾರ್ಗ.

**ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ**  
ಇಡಿಸಿಎನ್ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ, ಇ-ಆಡಳಿತ ಇಲಾಖೆ  
GOVERNMENT OF KARNATAKA  
Directorate of EDCS, e-Governance Department

**ಕರ್ನಾಟಕ ಒನ್**  
ಸಮಗ್ರ ನಾಗರಿಕ ಸೇವಾ ಕೇಂದ್ರ  
ವಿಹಾಕೆ-ಕೊಟ್ಟೂರು  
ಹೆಸರು: ಆರ್.ಹೆಚ್. ಕೊಟ್ಟೇಶ  
ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ: 9916289674, ಇ-ಮೇಲ್: k1kottur@gmail.com  
ವಿಶ್ವಲ್ ಸರ್ಕಲ್ ಹತ್ತಿರ, ಕೊಟ್ಟೂರು-583134. ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ, ಕರ್ನಾಟಕ  
onehelpdesk@karnataka.gov.in www.karnatakaone.gov.in

**KARNATAKA One**  
INTEGRATED CITIZEN SERVICE CENTRE  
FK-Kottur

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ  
ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಮಿತಿ, ಕೊಟ್ಟೂರು

ಧರೆಯ ಧರ್ಮ ನಶಿಸಲದಕ್ಕೆ ತ್ರಾಣತಂದೆ ಕೊಟ್ಟೂರೇಶ ಪಂಚಶೀಲ ಲೋಲನಾಗಿ ಪಂಚಮರುಷ ಕೊಟ್ಟೂರೇಶ ಸನ್ನಿಧಿಯ ರಥೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುತ್ತಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಭಕ್ತಾದಿಗಳಿಗೆ ಸುಸ್ವಾಗತ

ಸ್ವಾಗತ ಕೋರುವವರು  
ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಹಾಗೂ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಗಳು  
ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಮಿತಿ  
ಕೊಟ್ಟೂರು  
ಕೊಟ್ಟೂರು ತಾ. ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ

**ಶ್ರೀ ಕೊಟ್ಟೂರೇಶ್ವರ ರಥೋತ್ಸವದ ಹಾರ್ದಿಕ ಶುಭಾಶಯಗಳು**

ಬೇಡಿದ ವರಗಳ ಕರುಣಿಸುವ ಕೊಟ್ಟೂರಿನ ಆರಾಧ್ಯ ದೈವ ಶ್ರೀ ಗುರುಬಸವೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿಯ ಜಾತ್ರೆಗೆ ಆಗಮಿಸುವ ಸಕಲ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಸುಸ್ವಾಗತ

ಹೆಚ್.ಎಂ.ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು	ಹೆಚ್.ಯು.ಮಹಾದೇವಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು	ಸಿ.ಉಮಾಶಂಕರಿ ಪಿ.ಡಿ.ಓ.	ಹೆಚ್.ಎಸ್.ನಿರಂಜನ ಸದಸ್ಯರು	ಅನುಸೂಯಮ್ಮ ಸದಸ್ಯರು	ಕೆ.ಕಲಬುರಗು ಸದಸ್ಯರು
ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ವಿ. ಸದಸ್ಯರು	ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ವಿ. ಸದಸ್ಯರು	ಬಿ.ವಿ.ವಿ.ವಿ. ಸದಸ್ಯರು	ಡಿ.ಗಂಗಮ್ಮ ಸದಸ್ಯರು	ಟಿ.ಹುಲಿಗಮ್ಮ ಸದಸ್ಯರು	ಎಸ್.ಸಿ.ಎಂ.ಎಂ.ಸದಸ್ಯರು
ಜಿ.ವಿ.ವಿ.ವಿ. ಸದಸ್ಯರು	ಜಿ.ವಿ.ವಿ.ವಿ. ಸದಸ್ಯರು	ಜಿ.ವಿ.ವಿ.ವಿ. ಸದಸ್ಯರು	ಅಂಗಡಿ ನಾಗರಾಜ ಸದಸ್ಯರು	ಪಿ.ಬಿ.ಬಿ.ಬಿ. ಕರವಸೂಲಿಗಾರ ಸದಸ್ಯರು	ಎಸ್.ಎಂ.ಎಂ.ಎಂ.ಎಂ. ಕ್ಲರ್ಕ್ ಕೆಂ.ಹಾಜಿ ಅಪರೇಟರ್

**ರಾಂಪುರ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯ**

**ಶ್ರೀ ಕೊಟ್ಟೂರೇಶ್ವರ ರಥೋತ್ಸವದ ಹಾರ್ದಿಕ ಶುಭಾಶಯಗಳು**

ಬೇಡಿದ ವರಗಳ ಕರುಣಿಸುವ ಕೊಟ್ಟೂರಿನ ಆರಾಧ್ಯ ದೈವ ಶ್ರೀ ಗುರುಬಸವೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿಯ ಜಾತ್ರೆಗೆ ಆಗಮಿಸುವ ಸಕಲ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಸುಸ್ವಾಗತ

ಶ್ರೀ ರಾಜಶೇಖರ ಗೌಡ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು	ಶ್ರೀ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಪಿ.ಡಿ.ಓ. (ಪ್ರಭಾರಿ)	ಶ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಮಂಗಳಮ್ಮ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು
ಶ್ರೀಮತಿ ಬಿ.ಗಂಗಮ್ಮ	ಶ್ರೀ ಮ್ಯಾಸರ ಪಾಲಕ್ಕಿ	ಶ್ರೀಮತಿ ಮತಿ ಮ್ಯಾಸರ ಪಿ.ಬಿ.ಬಿ.
ಶ್ರೀ ಶ್ರೀಶಾಂತ್. ಎನ್	ಶ್ರೀ ಎನ್ ಕೊಟ್ಟೇಶ	ಶ್ರೀ ಎ ಮುಸ್ಸೀಲ್ ಬಾಜ
ಶ್ರೀಮತಿ ಜಿ.ಶಾಂತ್ಮ್ಮ	ಶ್ರೀ ಮತಿ ಎಂ.ಉಮಾ	ಶ್ರೀ ಬಿ.ಬಿ.ಬಿ.ಬಿ.
ಶ್ರೀಮತಿ ಎನ್.ಪಿ.ನೇತ್ರವತಿ	ಶ್ರೀ ಬಿ.ಬಸವರಾಜ	ಶ್ರೀ ಹರಿಜನ ಪರುಶಿರಾಮ
ಶ್ರೀಮತಿ ಮ್ಯಾಸರ ಪಿ.ಬಿ.ಬಿ.	ಶ್ರೀಮತಿ ಉಮಾ	ಶ್ರೀ ಜಿ.ಬಸವರಾಜ
ಶ್ರೀಮತಿ ಜಿ.ಅಮಾಸಿ	ಶ್ರೀಮತಿ ಬಿ.ಮಹೇಶಮ್ಮ	ರಾಜೇಂದ್ರ ಕರವಸೂಲಿಗಾರ
ಶ್ರೀಮತಿ ಮ್ಯಾಸರ ಪಿ.ಬಿ.ಬಿ.	ಶ್ರೀಮತಿ ಉಮಾ	ಶ್ರೀಮತಿ ಜಿ.ಅಮಾಸಿ

**ನಿಂಬಳಗೆರೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯ**